

文学 作品·鉴赏

人生三境界

要输就输给追求，要嫁就嫁给幸福——汪国真



第一境界
“昨夜西风凋碧树。独上高楼，望尽天涯路。”
出自北宋晏殊《蝶恋花·槛菊愁烟兰泣露》：



“望尽天涯”正从一夜无眠生出，脉理细密。“西风凋碧树”，不仅是登楼即目所见，而且包含有昨夜通宵不寐卧听西风落叶的回忆。景既萧索，人又孤独，几乎言尽的情况下，作者又出人意料地展现出一片无限广远寥廓的境界：“独上高楼，望尽天涯路。”这里固然有凭高望远的苍茫之感，也有不见所思的空虚怅惘，但这所向空阔、毫无窒碍的境界却又给主人公一种精神上的满足，这是从“望尽”一词中可以体味出来的。这三句虽然包含望而不见的伤离意绪，但感情悲壮，毫无纤柔颓靡。

此一境界，乃对人生的迷茫，孤独而不知前路几何。
第一境界以西风刮得绿树落叶凋谢，表示当前形势相当恶劣，但在乱世之中，也只有他能真正爬上高楼，居高临下高瞻远瞩，清晰地看到远方，看到天涯海角尽头，看到别人看不到的地方。说明他能排除干扰，不为暂时的烟雾所迷惑。他能看清形势发展的主要方向，能抓住斗争的主要矛盾。这是能取得成功的基础。

第二境界
“衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴。”
出自北宋柳永《蝶恋花·伫倚危楼风细细》：



此一境：词人所忧“春愁”，不外是“相思”二字。词行至此，可知满怀愁绪之所以挥之不去，正是因为他不仅不想摆脱这“春愁”的纠缠，甚至心甘情愿为“春愁”所折磨，即使渐渐形容憔悴、瘦骨伶仃，也决不后悔。
投影至人生，第二境界乃有了目标，在追逐的道路上，求之不得之后形容消瘦而却继续追逐无怨无悔。

第二境界概括了一种锲而不舍的坚毅性格和执着态度。描述了如何为此下决心而努力奋斗。人瘦了、憔悴了，但仍“终不悔”。就是说尽管遇到各式各样的困难，还要坚持奋斗，继续前进，为了事业一切在所不惜。在这个世界上干什么都没有平坦大道，要敢于创新，也要善于等待。这是执着地追求，忘我地奋斗。

第三境界
“众里寻他千百度。蓦然回首，那人却在灯火阑珊处。”
出自南宋辛弃疾《青玉案·元夕》：



寻觅千百度，竟然是在灯火冷落之处发现了那人。人们都在尽情的狂欢，陶醉在热闹场中，可是她却在热闹外。灯火写得愈热闹，则愈显“那人”的清高，人写得愈忘情，愈见“那人”于世间的不同境地，更是在诗人心中的不同境地。此一境界表明立志追逐的，在足够的积累后，量变成为质变，不经意间已追逐到了。

第三境界是指在经过多次周折，经过多次的磨练之后，逐渐成熟起来，别人看不到的东西他也能明察秋毫，别人不理解的事物他也会突然豁然领悟贯通。这时他在事业上就会有创造性的独特的贡献。这是功到事成。这是用血汗浇灌出来的鲜花，是用毕生精力铸造的大厦。

望路 谁借淑节雨，经年洗砚池边树，
云中谁借淑节雨，经年洗砚池边树，
浇开九月深几许，崖缘鹰羽雨风戏。
玉尘深几许，崖缘鹰羽雨风戏。
不知知不知知？海间燕影浪。



设代换并算精巧，承启比兴书波澜。封笔舒笺悠然笑，叠横立竖一字干。
喃喃呖语银铃早，惺惺眼帘雾松寒，凝神敛息研墨宝，扬鞭御风驾轻鞍。

主编:王秀文 余友子
责任编辑:闫婷婷 陈倩倩
指导老师:苏泽军 王焕庭 徐伟 张波
编辑:胡道圆 刘慈 祁香林 李磊 李雨杰 陶虹 张佳佳 张世丽 张锡梅 李媛媛
主办单位:商贸与电子信息系团总支
投稿邮箱:smydzxxxwdb@163.com



服务导报

商贸与电子信息系

桐城师范高等专科学校商贸与电子信息系报道 第12期 报道热线:0556-6181550

商贸与电子信息系召开第六届寝室文化节颁奖大会暨第七届寝室文化节动员大会

在校园生活中，寝室是最基本的组成单位，寝室文化时刻陪伴我们左右。因此，丰富我们的大学生活，充实我们的学习生活，营造互爱互助、团结合作、轻松愉快的寝室氛围对我校学风的完善、文化的深化尤为重要。



寝室文化交流节有着深刻的内涵，有着丰富的活动内容、多彩的活动形式，对学生有着积极的影响。寝室文化是校园文化的基础，寝室文化的好坏，将直接影响每个大学生的形成。健康向上、丰富多彩的寝室文化，有利于开拓视野、启迪思维、活跃思想；有利于我们和睦相处，形成良好的心境和积极向上的风气；有利于我们培养良好的心理素质，保持心态平和、情绪稳定和乐观向上的精神状态。开展寝室文化交流节，旨在倡导同学们建立一个和谐的寝室文化氛围。同学们在在自己的寝室类型有一个良好的定义的基础上，来建设和优化自己的寝室。生活在同一屋檐下，大家应该学会互帮互助，互相谅解。对于每一个学子来说，大学的寝室就如同心灵的港湾。展现寝室魅力，发扬寝室文化，增强寝室团结，让每一个寝室都闪烁出自己独特的光芒！商贸系积极继承优秀寝室文化节传统，重视寝室文化培养。

2017年11月14日，晚上7点，商贸与电子信息系第六届寝室文化节颁奖大会以及第七届寝室文化节动员大会在学生活动中心拉开了帷幕，我系副主任王焕庭、团总支书记张波老师、17届辅导员彭卉卉等出席了此次大会。

看着学姐学长们捧着奖状露出的笑容，还有丰厚的奖品，大家都摩拳擦掌，跃跃欲试，同学们，俱往矣，数风流人物，还看今朝！一起加油吧！

第六届寝室文化节获奖名单

一等奖: 体育馆206, 致和楼309
二等奖: 体育馆309, 给力楼410, 致和楼606
三等奖: 体育馆402, 致和楼421, 给力楼317, 323

室雅人和
最佳环保奖: 给力楼313
最佳温馨奖: 体育馆304
最佳创意奖: 给力楼307
最佳创新奖: 给力楼329





没有上锁的门

乡下小村庄的偏僻小屋里住著一对母女，母亲深怕遭窃总是一到晚上便在门把上连锁三道锁；女儿则厌恶了像风景画般枯燥而一成不变的乡村生活，她向往都市，想去看看自己透过收音机所想象的那个华丽世界。某天清晨，女儿为了追求那虚幻的梦离开了母亲身边。她趁母亲睡觉时偷偷离家出走了。

妈，你就当作没我这个女儿吧。可惜这世界不如她想象的美丽动人，她在不知不觉中，走向堕落之途，深陷无法自拔的泥泞中，这时她才领悟到自己的过错。

妈！经过十年后，已经长大成人的女儿拖著受伤的心与狼狈的身躯，回到了故乡。她回到家时已是深夜，微弱的灯光透过门缝渗透出来。她轻轻敲了敲门，却突然有种不祥的预感。女儿扭开门时把她吓了一跳。「好奇怪，母亲之前从来不曾忘记把门锁上的。」母亲瘦弱的身躯蜷曲在冰冷的地板，以令人心疼的模样睡著了。

「妈……妈……」听到女儿的哭泣声，母亲睁开了眼睛，一语不发地搂住女儿疲惫的肩膀。在母亲怀里哭了很久之后，女儿突然好奇问道：「妈，今天你怎么没有锁门，有人闯进来怎么办？」

母亲回答说：「不只是今天而已，我怕你晚上突然回来进不了家门，所以十年来门从没锁过。」

母亲十年如一日，等待著女儿回来，女儿房间里的摆设一如当年。这天晚上，母女回复到十年前的样子，紧紧锁上房门睡著了。

第一百个客人

中午尖峰时间过去了，原本拥挤的小吃店，客人都已散去，老板正要喘口气翻阅报纸的时候，有人走了进来。那是一位老奶奶和一个小男孩。

「牛肉汤饭一碗要多少钱呢？」奶奶坐下来拿出钱袋数了数钱，叫了一碗汤饭，热气腾腾的汤饭。奶奶将碗推向孙子面前，小男孩吞了吞口水望著奶奶说：「奶奶，您真的吃过午饭了吗？」「当然了。」奶奶含著一块萝卜泡菜慢慢咀嚼。

一晃眼功夫，小男孩就把一碗饭吃个精光。老板看到这幅景象，走到两个人面前说：「老太太，恭喜您，您今天运气真好，是我们的第一百个客人，所以免费。」之后过了一个多月的某一天，小男孩蹲在小吃店对面像在数著什么东西，使得无意间望向窗外的老板吓了一大跳。

原来小男孩每看到一个客人走进店里，就把小石子放进他画的圈里，但是午餐时间都快过去了，小石子却连五十个都不到。

心急如焚的老板打电话给所有的老顾客：「很忙吗？没什么事，我要你来吃碗汤饭，今天我请客。」像这样打电话给很多人之后，客人开始一个接一个到来。「八十二，八十三，八十三……」小男孩数得越来越快了。终于当第九十九个小石子被放进圈圈的？

那一刻，小男孩匆忙拉著奶奶的手进了小吃店。「奶奶，这一次换我请客了。」小男孩有些得意地说。真正成为第一百个客人的奶奶，让孙子招待了一碗热腾腾的牛肉汤饭。而小男孩就像之前奶奶一样，含了块萝卜泡菜在口中咀嚼著。

「也送一碗给那男孩吧。」老板娘不忍心地说。「那小男孩现在正在学习不吃东西也会饱的道理哩！」老板回答。

呼噜……吃得津津有味的奶奶问小孙子：「要不要留一些给你？」没想到小男孩却拍拍他的小肚子，对奶奶说：「不用了，我很饱，奶奶您看……。」

感恩的小故事

爱情使者丘比特问爱神阿佛洛狄：“LOVE的意义在哪里？”

阿佛洛狄说：“L”代表Listen(倾听)，爱就是要无条件无偏见地倾听对方的要求，并且予以协助。“O”代表Obligate(感恩)，爱需要不断的感恩，付出更多的爱，灌溉爱的禾苗。“V”代表Valued(尊重)，爱就是要展现你的尊重，表达体贴，真诚的鼓励，发自内心的赞美。“E”代表Excuse(宽恕)，爱就是仁慈的对待，宽恕对方的缺点和错误，接受对方的全部。

爱神对于爱的意义的诠释如此深沉厚重，我们只有用心聆听对方的心声，才能感受对方的心跳，也才能彼此进驻对方的心里；怀着一颗感恩的心面对对方，面对生活，你就会享受到爱的快乐，爱的幸福；尊重对方也就是尊重自己，你的人生才会旷达，致远；宽恕对方，包容对方的一切，你的爱才会深远。

我们都想要一份长久的爱，所以要学会倾听对方，感谢对方，尊重对方，宽恕对方。



《一只麻雀的艺术人生》

作者：王小柔

时不时的有人问我：“你们家麻雀还死没死呢？”我觉得，它为了争口气也得进麻雀长寿名录。

灰球是我捡回家的第二只麻雀。狂风暴雨里，一定会有小鸟从巢里掉出来。这是常识。我天就放飞了一只。上羽晾干羽毛，转天捞起来的，它身上羽毛没长齐，那点力气都用在瞎扑腾上了。

我找饭馆要了张纸巾把它裹起来。那个雨天，几乎所有人都急急忙忙的带着鸟回窝。他们嘴里都说着：“这玩意儿，他们一口词地给一诅咒。”

到家我翻出了一箱快过期的燕窝，包装挺豪华，为保质期好，把水倒出来，看了看保质期，发现保质期是两年，直接拧开瓶盖，咕咚咕咚喝了一包，瓶子扔进垃圾桶，最管用的稻草，木头盒子放进去，蒙上一块厚布，找大热垫了个作伴，再跑到社区医院吃完进口鸟奶粉，每个小时一次喂进去。

羽翼丰满几乎是一瞬间的事。灰球转着脑袋就进了飞行队伍，跟灰球只色不一样，它飞起来，连自信，第一次放出去，就落在地上。

自打灰球认定了要当家庭成员，就过起了拟人化生活。饮食起居特别规律，尤其饮食这块儿，到我做完饭饭桌上等着。有时候我做完饭，我们用好几次才能劝它吃饭。

辣子炒肉一上桌，它叨住一片肉就开始用。可你倒叨着了，它叨住肉肉扔别人脸上，它叨住肉肉扔别人脸上，它叨住肉肉扔别人脸上。

事情暴躁是因为有一天下午，我正看书，突然上掉了一个东西，还在地上滚。我一看，是个跟毛球似的。翅膀粘住了，我把它嘴里的口水，还洗那么彻底。古代扎染都能当胶水用，能不粘吗？我正琢磨怎么洗它，我儿子一把抢过去，打开水龙头洗了它。冲半截热水，好容易洗干净了，它感冒，那可冷啊，又黑又瘦。拿毛巾裹着，开外边美发店了。

一搞鸟早就吓死了，灰球没事，只要不给扔洗衣机里，它就坦然面对。吹干立刻飞，跟人家炫耀，被训收手了吧？可它以为我们家是温泉呢。

我早晨刚喝完一碗奶它就飞过来了，浑身湿漉漉地站在我手背上。我白说：“你真要娶干净。”灰球一脸无所谓，我把它放回窝里。下面一圈一圈的牛奶味！我回想起刚才那碗奶上面浮着点杂质，这能当菜汤吃吗？之后还眼睁睁看着它把菜汤里饭菜不端出来，它还在窝里藏着，你在吃，它就直直的看着你。

那嘴，它背着它背着我，你就为看清楚你背着我，你就为看清楚你背着我，你就为看清楚你背着我。你以为这只麻雀仅仅是为吃吗？不！它热爱艺术。什么，就一把钢琴，它坐在你面前，它就是一把钢琴，它坐在你面前，它就是一把钢琴，它坐在你面前，它就是一把钢琴。

钢琴，它坐在你面前，它就是一把钢琴，它坐在你面前，它就是一把钢琴，它坐在你面前，它就是一把钢琴。它坐在你面前，它就是一把钢琴，它坐在你面前，它就是一把钢琴。

国外盛大的购物节——黑色星期五



每年的黑五是什么时间，有很多人一直搞不清楚，其实黑五的推算很简单，11月的第四个星期四，叫感恩节，感恩完，第二天就是黑色星期五了，你也可以理解为，11月的最后一个星期五。

按照这个定义，黑色星期五北京日期=北京时间2017年的11月25日星期五!下午1点开始，也就是美东时间27日零时，黑五就正式开始了，大戏上演，网络商城不管是综合电商还是品牌官网都会放出给力优惠，一年只有这一次。

美国人传统上会使用不同颜色的墨水来记账，其中红色墨水表示亏损，黑色墨水表示盈利，感恩节各种商品需求量大增，商家们都希望赚得盆满钵满，账目上黑色墨水一片，因此也就不难理解为什么西方人会将这样一个疯狂购物的日子称之为“Black Friday(黑色星期五)”。随着不断变着花样的促销和打折活动越来越多，外加上在线提供的“网购星期一”(Cyber Monday)和“星期六小商家日”(Small Business Saturday)，大家真的了解“黑色星期五”(“Black

Friday”)吗？

下面几个小事实，你不一定知道。

1. “黑色星期五”一词来源于1800年代的美国股市大跌。现在提到“黑色星期五”这个词，我们一般都会想到美国最大的购物节，但是这个词的来源并没有这么喜庆，尽管同样和钱有着莫大的关系。“几百年以来，黑色一直用来形容各种灾难性事件。”本杰明齐默，语言学家，Vocabulary.com的执行编辑表示。

在美国，这个词第一次出现是在1869年9月24日，当时，两个投机商杰·古尔德(Jay Gould)和华尔街另一大亨费斯克(James Fisk)，试图要垄断纽约证券交易所的黄金市场，等到美国政府开始介入时，黄金价格早已大跌，很多其他投资者瞬间少了巨额财富，美国股市瞬间陷入大恐慌中。

2. “黑色星期五”的前身是“圣诞老人游行”

对很多美国人来说，梅西感恩节大游行是感恩节的必不可少的象征。这个大游行的灵感其实来自美国的北部邻国，加拿大。在1905年，加拿大的伊顿百货公司举办了第一次“圣诞老人游行”。圣诞老人在游行的最后亮相时，会把整个节日的气氛推到高潮。于是这个大游行成为了节日的象征，也成为假日购物的开始的标志——人们会纷纷去伊顿百货公司购买他们的圣诞节和新年礼物。美国的百货公司，例如梅西百货从伊顿百货大游行中找到了灵感，开始举办类似的活动，一来增加节日气氛，二来为自己的公司做宣传。1924年，纽约市民第一次见到了梅西百货感恩节大游行，在游行队伍里，人们可以看到中央公园动物园里的活生生的动物，例如熊、狮子、老虎和象等。

梅西感恩节大游行(Macy's Thanksgiving Day Parade)，是由美国梅西百货公司主办的一年一度的感恩节大游行，这一传统始于1927年。游行在感恩节上午9:00开始，持续三个小时，数万人参加，声势浩大，是纽约人，甚至全美国人的感恩节标志之一。

4. 盛大的周五
费城是第一个使用并传播“黑色星期五”这个词的城市，当时，人人都上街购物，导致街道堵塞，费城的警察忙都忙不过来，于是很讽刺地把这一天称为“黑色星期五”。

当然，卖家可不会因为交通堵塞和空气污染而心烦，他们高兴还来不及呢。于是，根据1961年费城当地的报纸记载，卖家们想换一个好听的词来形容这一天，他们想到了“盛大的周五”(“Big Friday”)，并试图广而告之，但是没有成功。不然我们今天就会在讨论“盛大的周五”而不是“黑色星期五”了。

5. “黑色星期五”从2001年开始才成为当年最大的购物日

虽然商家一直在用“黑色星期五”来招徕客人，但是事实上，直到2001年，这一天才成为一年中最大的购物盛事。

6. “黑色星期五”已经成为国际性盛事
每逢美国感恩节前一天的“黑色星期五”，很多加拿大人会南下美国大买特卖，毕竟美国有大促销嘛~加拿大商人总不能眼睁睁地看着自己的顾客流失吧，于是，加拿大也开始在美国感恩节和感恩节第二天搞促销大减价，虽然加拿大的感恩节比美国感恩节早了整整一个月早就过完了。在墨西哥有个名为“El Buen Fin”的节日，西班牙语译为“好周末”，这个节日是为了庆祝墨西哥1910年的大革命运动，刚好和美国的感恩节是同一天。和美国感恩节不同的是，墨西哥的这个节日会持续整个周末，正如它的名字“好周末”一样。

那如果到不了这些地方，怎么办？网购啊！越来越多的人离不开网购，于是，一些零售商例如亚马逊，会期盼着网购星期一(Cyber Monday)的到来。网购星期一是从2005年开始的，意思是感恩节假期之后的第一个上班日会实施一系列的网购促销活动。在美国，不少员工专门翘班回家盯守电脑采购心仪商品，而其他来自海内外的海淘们也不甘示弱，分分钟准备血拼。

7. “黑色星期五”或许会面临拜拜

世界最大的零售商沃尔玛在2011年打破了以往“黑色星期五”“买买买”的传统。2011年感恩节晚上，沃尔玛开门的时候，里面和往常一样，并没有以前的大促销。也就是因为这件事，很多美国人表示自己不会等周五再买买买了。

不过，不用担心商家们找不到噱头，若是“黑色星期五”真的没有了，商家们会重新开启一个“灰色星期四”，让大家一如既往地买买买。

